

去年,我市新增城镇就业 9.08 万人

城镇登记失业率控制在 3.68%以内

□晚报记者 张洪涛

本报讯 2月13日,周口晚报记者从市人力资源和社会保障局获悉,2016年我市新增城镇就业 9.08 万人,失业人员再就业 3.75 万人,城镇登记失业率控制在 3.68%以内,超额完成了省市下达的目标任务。

今年 30 岁出头的小李以前在成都一家企业打工,他想在家门口找一份工作。听说

市人力资源市场春节期间举行大型招聘会,他抱着试试看的想法来到招聘会现场,想找一份适合自己的工作。他连看了几家企业的招聘信息,最终在我市一家电子企业的招聘台填写了招聘表,并经过面试等环节,成功成为该企业的一员,实现了家门口就业的心愿。像小李一样,通过我市举行的招聘会找到工作的群众不在少数,举办招聘会为求职者搭建就业平台只是我市众多就业举措

中的一项。

据悉,去年以来,全市各级人力资源社会保障部门把就业工作摆在更加突出的位置,以实施“创业带动就业工程”为抓手,不断健全公共就业创业服务体系,促进实现更高质量的就业。依托各级公共就业和人才服务机构,建成了覆盖市、县、乡三级的公共就业创业服务网络,实现了信息互联、资源共享。积极为重点产业项目提供人力资源保

障,累计帮助全市各产业集聚区的 762 家企业招募各类人员 5.3 万人次。做好重点群体就业工作,把高校毕业生就业工作摆在首位,扎实推进大学生就业促进计划和大学生创业引领计划,积极开展基层“政府购岗”招聘工作,多渠道为高校毕业生提供就业岗位和创业指导。加强技能培训和困难帮扶工作,统筹做好农村劳动力和就业困难人员就业工作。

周口这5个乡镇13个村 成省级生态乡镇生态村

每一个都美如画

□晚报记者 徐松

本报讯 河南省环境保护厅日前发布了《关于命名 2016 年省级生态乡镇和省级生态村的决定》的重要文件,我市 5 个乡镇 13 个行政村分别被命名为省级生态乡镇和省级生态村。据悉,全省共 110 个乡镇和 310 个行政村获此殊荣。

什么是省级生态乡镇?省级生态乡镇是由河南省环境保护厅统一负责考核验收,对通过审核的乡镇(村)给予公示,并由省环保厅进行命名、授牌。

怎样的乡镇(村)才能入选?省环保厅选取了 6 个指标进行综合比较:机制健全、基础扎实、政策落实、环境整洁、经济发展、群众满意。依据上述指标,最终选出可以匹配此项荣誉的乡镇(村)。

被选上了会有什么好处?那当然好处多多啦!首先,这里环境美美的,村村容貌

整洁,家家干干净净,生活宜居;其次,这里人文和谐,乡镇、行政村领导班子为民服务意识强,干群关系和谐,邻里之间融洽;还有,上级政策落实到位,群众受益大,当然经济发展先人一步。一切都称心如意,老百姓当然满意度高啦,这就是人们向往的“小康村”。

在这次评选中,我市淮阳县刘振屯乡、新站镇、大连乡,项城市三店镇、西华县奉母镇,共 5 个乡镇被命名为省级生态乡镇;商水县郝岗乡寨内行政村、邓城镇林村行政村,西华县逍遥镇小杜庄行政村,淮阳县白楼镇大郝行政村、刘振屯乡刘振屯行政村、新站镇新站行政村、豆门乡王庄行政村,项城市孙店镇石营行政村、郑郭任庄行政村,川汇区城南办事处后王营行政村,西华县迟营乡孙庄行政村,淮阳县齐老乡张大庄行政村、朱集乡刘营行政村,共 13 个行政村被命名为省级生态村。

一体化通关等多项改革效应显现

周口海关外贸进出口去年逆势增长

□晚报记者 张攀 通讯员 纪建波 刘亚东

本报讯 2月10日,周口晚报记者从周口海关获悉,2016年我市外贸进出口值为 57.9 亿元,同比(比上年同期)增长 19.2%,进出口总值位居全省第十,增幅跃居全省第三。其中出口 45.7 亿元,同比增长 18.7%,增幅全省排名第二,进口 12.2 亿元,同比增长 21.0%,增幅居全省第三。

“2016 年全市共有 1465 种出口商品, 81 种进口商品。”周口海关相关负责人介绍,2016 年全市出口商品主要有手机、大蒜、乳酸、服装、调味品和鞋靴等。1465 种出口商品中,出口额 100 万元以上的商品有 189 种,1000 万元以上的商品有 207 种,5000 万元以上的商品有 23 种,1 亿元以上的商品有 9 种。进口商品主要有大豆、聚乙烯和精密机械装置等。81 种进口商品中,进口额 100 万元以上的商品有 17 种,500 万元以上的商品有 9 种,1 亿元以上的商品有 1 种。2016 年全市进出口比重

最大的是私营企业,进出口值为 40.9 亿元,占全市进出口总值的 70.6%。2016 年全市发生出口业务的企业有 179 家,美国、韩国、英国等是周口的主要出口市场。发生进口业务的企业有 32 家,巴西、美国、加拿大等是周口的主要进口货源地。

据了解,2016 年周口海关充分发挥海关监管和服务职能,不断深化落实通关一体化改革、企业信用管理以及电子年报制度、“一个窗口”建设等一系列改革措施,加快推广网上支付、汇总税款等新型税款缴纳方式。同时,为了给周口外贸发展带来“新动力”,周口海关不断优化海关企业管理和电子年报制度,积极宣传海关企业 AEO 认证,鼓励辖区内企业积极申请海关企业认证,打破以往的企业分类管理逐级提升模式,只要企业符合条件就可以申请更高级别的认证,就可以享受到更多的优惠便利。企业进出口信用管理系统企业年报功能启动以来,周口海关关区已经有一般认证企业 25 家、高级认证企业 2 家。

“移动宽带、电视进我家”系列报道之十一

移动宽带速度快资费低 感觉超赞

□晚报记者 王凯

日前,中国移动周口分公司工作人员为周口市民王女士上门安装了移动宽带和高清电视。王女士说:“移动宽带网速更快,资费更优,值得信赖!”

跑线、安装、调试,经过半个多小时的时间,王女士家的电脑就可以正常上网了,家里的电视也通过“魔百和”欣赏电视节目了。王女士按捺不住内心的激动之情,赶紧感受一下移动宽带的速度。当她打开网络页面,点开一个视频后,基本不需要等待,就可以

正常看她最喜欢的电视剧《欢乐颂》了。当她快进时,电视画面依然流畅。“移动宽带网速挺快的,感觉不错!”王女士脸上露出了满意的笑容。

王女士告诉周口晚报记者,她和老公都是周口移动的老用户,听邻居说,移动宽带不仅速度挺快,而且还有优惠,她就赶紧去移动营业厅去办理了,没想到不到一天时间就给安装好了。

“回到家里,当然还是离不开宽带。”王女士告诉周口晚报记者,“首先是整个家庭的娱乐休闲,移动宽带可以轻松搞定,我正

在追电视剧《欢乐颂》,老公空闲时也会从网上看最新上线的电影,最近比较流行的电影,他都可以在家里看了。我们一家使用移动宽带的体验是,没有卡顿,完全流畅,这个确实挺好的!”

平时,王女士也会通过电脑听音乐、在网上看看新闻,王女士说:“选择移动宽带,我感觉特别值。我只是办理了移动 4G 套餐,就可以免费享受宽带及高清电视,移动宽带的资费真是太便宜了,这个真是移动给老用户的大福利。”

说起移动的高清电视,王女士说:“移动

的高清电视操作特别方便,内容特别丰富,包含央视、卫视、本地台等上百套节目频道,涵盖十余类正版授权点播内容,包括最新国内院线、动漫等优质影片,配合移动光宽带,节目播放流畅,画面真实细腻。这里面还有针对孩子的课程辅导,也是免费提供的,我家孩子今年上小学二年级,这个课程辅导正好可以给他看。”

实际上,王女士作为移动的老用户,她说出了绝大多数移动宽带用户的心声:网络稳定,资费优惠,资源更多,能够全面满足家庭对网络的全方位需求。



资料图片



资料图片